




รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง 
สมัยสามัญประจ าปี พ.ศ. 2565  สมัยท่ี 3 ครั้งที่ 1 

วันศุกร์ที่  8 เดือน  สิงหาคม  พ.ศ.  ๒๕65  เวลา  ๐๙.๓๐  น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง  

................................................. 

นางบังอร  ดินเมืองชล เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้างนับองค์ประชุม เมื่อที่ประชุมพร้อมได้
กล่าวเรียนเชิญประธานสภาจุดเทียนธูปเพื่อบูชาพระรัตนตรัยและสวดมนต์พร้อมกัน  จากนั้น  นางสดศรี โพธิข า 
ประธานสภาฯ  ได้กล่าวเปิดการประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยที่  3  ประจ าปี  พ.ศ. ๒๕65  ครั้งที่  1 

การแต่งกาย 
ระเบียบวาระท่ี  ๑ 

นางสดศรี  โพธิข า 
ประธานสภา อบต. 

 
 

: 
: 
: 
 
 
 

แต่งกายชุดเครื่องแบบสีกากี 
ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
1.เรื่อง ก าหนดวาระการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง 
สามัญประจ าปี  2565  สมัยที่  3  ระหว่างวันที่  1 – 15  สิงหาคม  2565       
มีก าหนด  15  วัน 
2. แนะน าเจ้าหน้าที่มาบรรจุใหม่ นางสาวปวีณา  พนมเขต นักวิชาการตรวจสอบ
ภายใน 

มติที่ประชุม : รับทราบ 
 
 
 

นางสดศรี  โพธิข า 
ประธานสภา อบต. 

 
 
 
: 
 

เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 
- การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 
2 ประจ าปี 2565 เมื่อวันที่ 18 สิงหาคม 2565 
มีสมาชิกสภาท่านใดมีข้อสงสัยในการประชุมสภาครั้งที่ผ่านมาหรือไม่ค่ะ 
ถ้าไม่มดีิฉันขอมติที่ประชุม ขอให้สภาฯ กรุณายกมือขึ้นผ่านค่ะ 

มติที่ประชุม : 
 

รับรองเป็นเอกฉันท์ 8 เสียง งดออกเสียง ๓ เสียง คือ ประธานสภาฯ, 
รองประธานสภาฯ,เลขานุการสภาฯ 

ระเบียบวาระท่ี ๓  เรื่องเสนอเพ่ือพิจารณา 
3.1 เรื่องพิจารณาร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบล เรื่องงบประมาณ 
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ขององค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง   
วาระท่ี 1 ขั้นรับหลักการ 
เรื่องพิจารณาร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบล เรื่องงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ขององค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง  วาระท่ี 
1 ขั้นรับหลักการ  

นางสดศรี  โพธิข า 
ประธานสภา อบต. 

: 
 

ดิฉันขอเชิญเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง ชี้แจงข้อระเบียบ
กฎหมายที่เกี่ยวข้อง  
๑) ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๑ ข้อ ๒๓ ให้เจ้าหน้าที่งบประมาณท าการพิจารณา ตรวจสอบ 
วิเคราะห์ และแก้ไขงบประมาณในชั้นต้น แล้วเสนอต่อคณะผู้บริหาร ท้องถิ่น เมื่อ
คณะผู้บริหารท้องถิ่น ได้พิจารณาอนุมัติให้ตั้งเงินงบประมาณยอดใดเป็น 
งบประมาณประจ าปี แล้วให้เจ้าหน้าที่งบประมาณรวบรวม และจัดท าเป็นร่าง
งบประมาณรายจ่ายเสนอต่อคณะผู้บริหารท้องถิ่นอีกครั้งหนึ่ง เพ่ือคณะผู้บริหาร
ท้องถิ่นได้น าเสนอต่อสภาท้องถิ่น ภายในวันที่ ๑๕ สิงหาคม  
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นางบังอร  ดินเมืองชล 
เลขานุการสภา อบต. 

: 
 

๒) ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ.
๒๕๔๗ ข้อ ๔๕ (วรรคสาม ) ญัตติร่างข้อบัญญัติที่ประชุมสภาท้องถิ่น  ต้อง
พิจารณาเป็นสามวาระ โดยญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณจะพิจารณา สามวาระ 
รวดเดียวไม่ได้ และในการพิจารณาวาระที่สอง ให้ก าหนดระยะเวลา เสนอค าแปร
ญัตติไว้ไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมง นับแต่สภาท้องถิ่นมีมติรับหลักการแห่งร่าง
ข้อบัญญัติงบประมาณนั้น  
ข้อ ๔๗ ในการพิจารณาญัตติร่างข้อบัญญัติวาระที่ ๑ ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่น
ปรึกษาในหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติ  และลงมติว่าจะรับหลักการ แห่งร่าง
ข้อบัญญัตินั้นหรือไม่ หากมีสมาชิกสภาท้องถิ่นประสงค์จะอภิปราย ห้ามไม่ให้ ลง
มติก่อนที่สมาชิก สภาท้องถิ่นได้อภิปรายเรื่องนั้นพอสมควรแล้ว เพ่ือประโยชน์ 
แก่การพิจารณาร่างข้อบัญญัติ วาระที่ ๑ สภาท้องถิ่นอาจจะให้คณะกรรมการสภา
ท้องถิ่น พิจารณาก่อนรับหลักการก็ได้  
ข้อ ๔๙ ญัตติร่างข้อบัญญัติที่สภาท้องถิ่นลงมติรับหลักการแล้ว ถ้าจะต้องส่งให้
คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา ให้ประธานสภาท้องถิ่นส่งร่างข้อบัญญัตินั้น ไป
ให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาโดยละเอียด  และที่ประชุมสภาจะต้อง 
ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติด้วย  ภายใน
ระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติที่สภาท้องถิ่นก าหนดตามวรรคหนึ่ง ผู้บริหารท้องถิ่น
หรือสมาชิกสภาท้องถิ่นผู้ใด เห็นควรจะแก้ไขเพ่ิมเติมร่างข้อบัญญัติ ก็ให้เสนอค า
แปรญัตติล่วงหน้าเป็นหนังสือ โดยให้แปรญัตติเป็นรายข้อและเสนอ ต่อประธาน
คณะกรรมการแปรญัตติในกรณีที่สมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นผู้แปรญัตติ  จะต้องมี
สมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองเช่นเดียวกับการเสนอญัตติ 
ข้อ ๕๐ เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติได้พิจารณาแล้ว จะต้องเสนอร่าง ข้อบัญญัติ
นั้นตามร่างเดิม และตามที่มีการแก้ไขเพ่ิมเติม พร้อมทั้งรายงานและบันทึก 
ความเห็นยื่นต่อประธานสภาท้องถิ่นรายงานนั้นอย่างน้อยจะต้องระบุว่า  ได้มี
หรือไม่มี การแก้ไขเพ่ิมเติมในตอนหรือข้อใดบ้าง การแปรญัตติและมติ ของ
คณะกรรมการแปรญัตติ เกี่ยวด้วยการแปรญัตตินั้น เป็นประการใด การสงวน
ความเห็นของกรรมการแปรญัตติ ตลอดจนการสงวนค าแปรญัตติด้วย และให้
ประธานสภาท้องถิ่น ส่งรายงานนั้น แก่สมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่
ชั่วโมง ก่อนวันประชุม พิจารณาเว้นแต่กรณีต้องพิจารณาเป็นการด่วน ให้
คณะกรรมการแปรญัตติไปร่วมประชุมสภาท้องถิ่นด้วย  เพ่ือแถลงประกอบ
รายงาน หรือชี้แจง ข้อสงสัยต่างๆ เกี่ยวกับรายงานนั้น กับค าแปรญัตติ หรือเห็น
ด้วยกับการแก้ไขในข้อใดแล้ว  ไม่ให้ เสนอ ขอแปรญัตติหรือเสนอญัตติขอ
เปลี่ยนแปลงมตินั้นอีก ถ้าข้อความในข้อใดที่ได้มีมติไปแล้วขัดแย้งกัน  หรือ
บกพร่อง ในสาระส าคัญที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะลงมติให้ส่ง 
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  ข้อ ๕๑ ในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติวาระที่สอง ให้ปรึกษาเรียงตามล าดับ ข้อ

เฉพาะที่มีการแปรญัตติหรือที่คณะกรรมการแปรญัตติแก้ไขเท่านั้น  เว้นแต่ที่ประชุม
สภาท้องถิ่นจะได้ลงมติเป็นอย่างอ่ืน ถ้าท่ีประชุมสภาท้องถิ่นลงมติเห็นด้วย 
ปัญหานั้นไป ให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาใหม่เฉพาะที่ขัดแย้งหรือบกพร่องก็
ได้ โดยไม่ให้  มีการแปรญัตติในเรื่องใหม่ขึ้นอีก  ในกรณีที่มีมติส่งปัญหาไปให้ 
คณะกรรมการ แปรญัตติพิจารณาใหม่ดังกล่าวแล้ว การพิจารณาเฉพาะข้อนั้นๆ เป็น
อันระงับไว้ก่อน แต่ถ้าไม่เป็นการขัดข้องที่จะพิจารณาข้ออ่ืนๆ ต่อไปสภาท้องถิ่นอาจ
ลงมติ ให้พิจารณาจนจบร่างข้อบัญญัติก็ได้ ถ้าข้อขัดแย้งหรือข้อบกพร่องตามวรรค
สาม เกิดขึ้นในการพิจารณารวดเดียว ที่ประชุมสภาท้องถิ่น จะลงมติให้ด าเนินการ
ตาม ความในวรรคสามก็ได้ เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติ ได้ยื่นรายงานการพิจารณา
ข้อที่ได้ระงับไว้นั้น ตามวรรคสามแล้วให้ประธานสภาท้องถิ่น ส่งรายงานนั้นให้แก่ 
สมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงก่อนวันนัดประชุม  เว้นแต่กรณี ต้อง
พิจารณาเป็นการด่วนในการประชุมต่อวาระที่สอง ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติ 
เฉพาะข้อที่ได้ระงับไว้เท่านั้น  
ข้อ ๕๒ การพิจารณาร่างข้อบัญญัติในวาระที่สาม ไม่มีการอภิปราย เว้นแต่ ที่ประชุม
สภาท้องถิ่นจะได้ลงมติให้มีการอภิปราย ถ้ามีเหตุอันสมควรในการพิจารณา วาระนี ้
ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติว่าจะให้ตราเป็นข้อบัญญัติหรือไม่ 

นางสดศรี  โพธิข า 
ประธานสภา อบต. 

: 
 

ขอเชิญ นายกฯ ได้เป็นผู้ชี้แจงรายละเอียด (ร่าง) ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ต่อที่ประชุมสภาฯ 

นายฐกลพัชร์  ศิริศักดิ์ 
นายก อบต.ด่านช้าง 

: 
 

เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง  ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนต าบลด่านช้าง  และผู้เข้าร่วมประชุม ทุกท่าน ในการจัดท าข้อบัญญัติเรื่อง
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ผมขอแถลงสรุปแต่ละแผนงาน
ที่ส่วนราชการในสังกัด องค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง โดยมอบหมายให้นายชานน 
ไกรกลาง รองปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง เป็นผู้รับผิดชอบในการ
ด าเนินการ ขอให้สมาชิกสภาฯ ทุกท่าน ตรวจดูรายละเอียดตาม (ร่าง) ข้อบัญญัติที่ได้
แจกไปแล้ว ครับ 

นายชานน ไกรกลาง 
รองปลัด อบต.ด่านช้าง 

: 
 

เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง  นายกองค์การบริหารส่วน
ต าบลด่านช้าง และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้างทุกท่าน กระผมนาย
ชานน  ไกรกลาง รองปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง ผมขอชี้แจงรายละเอียด
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ตามเอกสารที่แจกให้กับทุก
ท่านครับ ผมขอชี้แจงเป็นรายแผนงานนะครับ 

นางสดศรี  โพธิข า 
ประธานสภา อบต. 

: 
 

ตามที่ท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง ได้แถลงร่างข้อบัญญัติองค์การ
บริหารส่วนต าบลด่านช้าง เรื่อง งบประมาณร่ายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2566 เสร็จสิ้นแล้ว มีสมาชิกท่านใดจะขออภิปรายหรือไม่ ถ้าไม่มี ดิฉันขอเชิญท่าน 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง  ได้ตรวจสอบและพิจารณาร่าง
ข้อบัญญัติงบประมาณร่ายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕66  วาระที่ ๑ ขั้นรับ
หลักการ ว่าควรจะรับหลักการร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕66 ดังกล่าวหรือไม่อย่างไร ขอเชิญท่านสมาชิกทุกท่านได้พิจารณาและจะ
อภิปรายในข้อใดให้เสนอได้ค่ะ  (ให้สมาชิกได้มีเวลาอภิปราย) หน่วยงาน ส านักปลัด 
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  องค์การบริหารส่วนต าบลก่อนนะครับ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือสอบถาม

เพ่ิมเติมหรือไม่  เชิญค่ะ 
นางนิลัดดา  นาดี 
ส.อบต.หมู่ที่ 1 

: 
 

เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง ท่านนายกองค์การบริหาร
ส่วนต าบลด่านช้าง และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉันนางนิลัดดา นาดี สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง หมู่ที่ 1 อยากทราบว่างบส ารองจ่ายที่ตั้งไว้เมื่อ
เทียบปีที่แล้ว ตั้งน้อยไปหรือเปล่าค่ะ  

นายชานน ไกรกลาง 
รองปลัด อบต.ด่านช้าง 

: 
 

ผมขอชี้แจงตามที่ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง หมู่ที่ 1 ที่ได้ถาม
มาครับ เมื่อปีที่แล้วได้เกิดโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา (COVID-19) จากสถานการณ์การ
แพร่ระบาดของเชื้อโควิด-19 ที่รุนแรงมากข้ึน ท าให้มีผู้ติดเชื้อหลายพันคนต่อวัน ต้อง
กักตัวเองที่บ้าน ทางองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง ต้องจัดหาถุงยังชีพให้กับผู้ป่วย
และกลุ่มเสี่ยงสูง จึงใช้งบประมาณในส่วนนี้มากครับ 

นางสดศรี  โพธิข า 
ประธานสภา อบต. 

: 
 

ตามท่ีรองปลัดได้กล่าวมา มีสมาชิกท่านใดสงสัยอีกหรือไม่ ยกมือได้เลยนะค่ะ  

นายสังวาลย์ แก้วค ากอง 
ส.อบต.หมู่ที่ 9 

: 
 

เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง ท่านนายกองค์การบริหาร
ส่วนต าบลด่านช้าง และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายสังวาลย์  แก้วค ากอง 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง หมู่ที่ 9  อยากทราบว่าจัดซื้อรถกระ
เข้าไฟฟ้า 2,500,000 บาท  มีรายละเอียดเท่านี้หรือครับ และเอารายละเอียดมา
จากใหนครับ  

นายชานน ไกรกลาง 
รองปลัด อบต.ด่านช้าง 

: 
 

ผมขอชี้แจงตามที่ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง หมู่ที่ 9 ครับ 
ตามท่ีท่านได้ถามเรื่องรายละเอียดในการจัดซื้อรถกระเช้าไฟฟ้า รายละเอียดผมได้มา
จากบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ 2565 จากส านักงบประมาณ ครับ 

นางสดศรี  โพธิข า 
ประธานสภา อบต. 

: 
 

ตามท่ีรองปลัดได้กล่าวมา มีสมาชิกท่านใดสงสัยอีกหรือไม่ ยกมือได้เลยนะคะ  
มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดอภิปรายก่อนลงมติรับ 
หลักการในวาระที่ 1 ให้เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง  ตรวจนับ
จ านวนสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง ในที่ประชุมว่าครบองค์ประชุม
หรือไม่ครับ 
เมื่อเลขานุการสภาฯตรวจนับองค์ประชุมแล้ว ดิฉันขอมติที่ประชุมสภาแห่งนี้ว่า ท่าน
สมาชิกท่านใดเห็นว่าควรให้ความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบล 
เรื่องงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ขององค์การบริหารส่วน
ต าบลด่านช้าง วาระท่ี 1 ขั้นรับหลักการ โปรดยกมือค่ะ 

มติที่ประชุม : สมาชิกสภาเห็นชอบเป็นเอกฉันท์ 8 เสียง งดออกเสียง ๓ เสียง คือ ประธานสภาฯ,
รองประธานสภาฯ,เลขานุการสภาฯ 

  3.2 เรื่อง การพิจารณาแต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 

นางสดศรี โพธิข า 
ประธานสภา อบต. 

: 
 

เมื่อที่ประชุมสภามีมติรับหลักการร่างข้อบัญญัติงบประมาณร่ายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕66 วาระท่ี ๑ ขั้นรับหลักการแล้ว ล าดับต่อไป 
ดิฉันขอเชิญเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง ได้ชี้แจงระเบียบ
กฎหมายที่เกี่ยวข้อง เชิญค่ะ 
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นางบังอร  ดินเมืองชล 
เลขานุการสภา อบต. 

: 
 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ. ๒๕๔๗  
ข้อ ๔๕   ญัตติร่างข้อบัญญัติที่ประชุมสภาท้องถิ่นต้องพิจารณาเป็นสามวาระ แต่ที่
ประชุมสภาท้องถิ่นจะอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได้ในการพิจารณาสาม
วาระรวดเดียว ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่นจ านวนไม่น้อยกว่าหนึ่งในสาม
ของจ านวนผู้ที่อยู่ในที่ประชุมจะเป็นผู้ เสนอก็ได้เมื่อที่ประชุมสภาท้องถิ่นอนุมัติให้
พิจารณาสามวาระรวดเดียวแล้ว การพิจารณาวาระที่สองนั้นให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่น
เป็นกรรมการแปรญัตติเต็มสภา  โดยให้ประธานที่ประชุมเป็นประธานคณะ กรรมการ
แปรญัตติ  ญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณจะพิจารณาสามวาระรวดเดียวไม่ได้ และใน
การพิจารณาวาระที่สองให้ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติรับค าแปรญัตติไว้ไม่
น้อยกว่า ๒๔ ชั่วโมง นับแต่สภาท้องถิ่นมีมติรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณ 
นั้นข้อ ๔๙ ญัตติร่างข้อบัญญัติที่สภาท้องถิ่นลงมติรับหลักการแล้ว ถ้าจะต้องส่งให้
คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา ให้ประธานสภาท้องถิ่นส่งร่างข้อบัญญัตินั้นไปให้
คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาโดยละเอียดและที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะต้องก าหนด
ระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติด้วยภายในระยะเวลาเสนอค า
แปรญัตติที่สภาท้องถิ่นก าหนดตามวรรคหนึ่ง ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่น
ผู้ใดเห็นควรจะแก้ไขเพ่ิมเติมร่างข้อบัญญัติก็ให้เสนอค าแปรญัตติล่วงหน้าเป็นหนังสือ 
โดยให้แปรญัตติเป็นรายข้อและเสนอต่อประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ในกรณีที่
สมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นผู้แปรญัตติจะต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองเช่นเดียวกับการ
เสนอญัตติ   
ข้อ ๕๐  เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติและมติของคณะกรรมการแปรญัตติเกี่ยวด้วย
การแปรญัตตินั้นเป็นประการใด การสงวนความเห็นของกรรม การแปรญัตติ 
ตลอดจนการสงวนค าแปรญัตติด้วย และให้ประธานสภาท้องถิ่นส่งรายงานนั้นแก่
สมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่า ๒๔ ชั่วโมง ก่อนวันประชุมพิจารณา เว้นแต่กรณีต้อง
พิจารณาเป็นการด่วนให้คณะกรรมการแปรญัตติไปร่วมประชุมสภาท้องถิ่นด้วย เพ่ือ
แถลงประกอบรายงานหรือชี้แจงขอสงสัยต่างๆ เกี่ยวกับรายงานนั้น 
หมวด ๘  คณะกรรมการสภาท้องถิ่น ข้อ ๑๐๓ คณะกรรมการสภาท้องถิ่นมี   
๒ ประเภท คือ 
(๑) คณะกรรมการสามัญ ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่น มีจ านวนไม่น้อยกว่าสาม
คนแต่ไม่เกินเจ็ดคน 
ข้อ ๑๐๗ ภายใต้บังคับข้อ ๑๐๓ วิธีเลือกคณะกรรมการสภาท้องถิ่น ให้สมาชิกสภา
ท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่นเสนอชื่อสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคคลที่ไม่ได้เป็นสมาชิก
สภาท้องถิ่นแล้วแต่กรณีในกรณีที่สมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นผู้เสนอต้องมีสมาชิกสภา
ท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าสองคน ส่วนกรณีที่ผู้บริหารท้องถิ่นเป็นผู้เสนอไม่ต้องมีผู้รับ
รองการเสนอชื่อให้เสนอได้โดยไม่จ ากัดจ านวน เว้นแต่ที่ประชุมมีมติเป็นอย่างอ่ืน และ
ให้น าวิธีการเลือกตามข้อ ๑๒ มาใช้บังคับโดยอนุโลม  

นางสดศรี โพธิข า 
ประธานสภา อบต. 

: 
 

ในขั้นตอนต่อไปดิฉันขอเข้าสู่การพิจารณาแต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติร่าง
ข้อบัญญัติงบประมาณร่ายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕66 ตามข้อ ๓.๒ และ
เลขานุการสภาได้ชี้แจงระเบียบไปแล้วนั้น เชิญสมาชิกสภาเสนอได้เลยค่ะ 
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นางสุดารัตน์  สิงห์สอน 

ส.อบต.หมู่ที่ 4 
: 
 

เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง ท่านนายกองค์การบริหาร
ส่วนต าบลด่านช้าง และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉันนางสุดารัตน์  สิงห์สอน  สมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง หมู่ที่  4 ขอเสนอว่าควรพิจารณาแต่งตั้ง
คณะกรรมการแปรบัญญัติ  จ านวน  3 คน  ค่ะ 

นางสดศรี โพธิข า 
ประธานสภา อบต. 

: 
 

ตามที่ นางสุดารัตน์ สิงห์สอน สมาชิกสภา หมู่ที่ 4 ได้เสนอคณะกรรมการแปรญัตติ
จ านวน 3 คน ดิฉันขอผู้รับรอง 2 คน ค่ะ 

นายสังวาลย์ แก้วค ากอง 
ส.อบต.ม.9 

: 
 

เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง ท่านนายกองค์การบริหาร
ส่วนต าบลด่านช้าง และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมนายสังวาลย์  แก้วค ากอง  สมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง หมู่ที่ 9 ขอรับรองการแต่งตั้งคณะกรรมการแปร
บัญญัติ  จ านวน  3 คน ครับ 

นายสุเนตร  ภักด ี
ส.อบต.ม.3 

: 
 

เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง ท่านนายกองค์การบริหาร
ส่วนต าบลด่านช้าง และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมนายสุเนตร  ภักดี  สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง หมู่ที่ 3 ขอรับรองการแต่งตั้งคณะกรรมการแปร
บัญญัติ  จ านวน  3 คน ครับ 

นางสดศรี โพธิข า 
ประธานสภา อบต. 

: 
 

มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ในเมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอเป็นอย่าง
อ่ืนสรุปว่าท่านสมาชิกทุกท่านเห็นชอบกับข้อเสนอของนางสุดารัตน์ สิงห์สอน สมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง หมู่ที่  4 ว่าควรพิจารณาแต่งตั้งคณะกรรมการ
แปรญัตติในครั้งนี้ จ านวน 3 คน  
         ดิฉันขอเชิญท่านสมาชิกได้เสนอชื่อบุคคลที่สมควรท าหน้าที่คณะกรรมการแปร
ญัตติ ให้ด าเนินการเลือกคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ทีละคนโดยจะให้เลือกกรรมการแปรญัตติคนที่ 1 
ก่อนจนถึงกรรมการแปรญัตติ คนที่ 3 ขอเชิญสมาชิกเสนอค่ะ 

นายสมหวัง  พลราช 
ส.อบต.ม.2 

: 
 

เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง ท่านนายกองค์การบริหาร
ส่วนต าบลด่านช้าง และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมนายสมหวัง  พลราช  สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง หมู่ที่ 2 ขอเสนอนายสุเนตร ภักดี สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง หมู่ที่ 3 เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 1 ครับ 

นางสดศรี โพธิข า 
ประธานสภา อบต. 

: 
 

ตามที่ นายสมหวัง พลราช  สมาชิกสภา หมู่ที่ 2  ได้เสนอ นายสุเนตร ภักดี สมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง หมู่ที่ 3 เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ  มีสมาชิก
ท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ค่ะ ถ้าไม่มีดิฉันขอผู้รับรอง 2 คน ค่ะ 

นายชุมพล  พิศนอก 
ส.อบต.ม.6 

: 
 

เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง ท่านนายกองค์การบริหาร
ส่วนต าบลด่านช้าง และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมนายชุมพล  พิศนอก  สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง หมู่ที่ 6 ขอรับรอง นายสุเนตร ภักดี สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง เป็นคณะกรรมการแปรบัญญัติ  คนที่ 1  ครับ 

นายยุทธการ ทรงศิลป์ 
ส.อบต.ม.8 

: 
 

เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง ท่านนายกองค์การบริหาร 
ส่วนต าบลด่านช้าง และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมนายนายยุทธการ ทรงศิลป์ 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง หมู่ที่ 8  ขอรับรอง นายสุเนตร ภักดี 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง เป็นคณะกรรมการแปรบัญญัติ คนที่ 1  
ครับ 

นางสดศรี  โพธิข า 
ประธานสภา อบต. 

: 
 

ผู้รับรองถูกต้อง มีสมาชิกทา่นใดจะเสนอสมาชิกทา่นอ่ืนเปน็กรรมการแปรญัตติอีกหรือไม่ 
เมื่อไม่มีสมาชิกทา่นใดเสนออีก สรุปว่าทีป่ระชุมสภาแห่งนี้มีมติเห็นชอบให้ นายสุเนตร ภักดี 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านชา้ง หมู่ที่ 3 เป็นกรรมการแปรญัตติ  คนที่ 1  
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มติที่ประชุม : เห็นชอบ 

นางสดศรี  โพธิข า 
ประธานสภา อบต. 

: 
 

ดิฉันขอเชิญท่านสมาชิกได้เสนอชื่อบุคคลที่สมควรท าหน้าที่คณะกรรมการแปรญัตติ 
คนที่ 2 ค่ะ เชิญค่ะ 

นายสังวาลย์ แก้วค ากอง 
ส.อบต.ม.9 

: 
 

เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง ท่านนายกองค์การบริหาร
ส่วนต าบลด่านช้าง และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมนายสังวาลย์ แก้วค ากอง 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง หมู่ที่ 9 ขอเสนอสมหวัง พลราช 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง หมู่ที่ 2 เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ 
คนที่ 2 ครับ 

นางสดศรี  โพธิข า 
ประธานสภา อบต. 

: 
 

ตามที่ นายสังวาลย์ แก้วค ากอง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง หมู่ที่ 
9 เสนอนายสมหวัง พลราช สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง หมู่ที่ 2 
เป็นคณะกรรมการคนที่ 2 มีสมาชิกท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ค่ะ ถ้าไม่มี ดิฉันขอผู้
รับรอง 2 คน ค่ะ 

นางสุดารัตน์ สิงห์สอน 
ส.อบต.ม.4 

: 
 

เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง ท่านนายกองค์การบริหาร
ส่วนต าบลด่านช้าง และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉันนางสุดารัตน์ สิงห์สอน  สมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง หมู่ที่ 4 ขอรับรอง นายสมหวัง  พลราช 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง เป็นคณะกรรมการแปรบัญญัติ  คนที่ 
2  ค่ะ 

นางนิลัดดา นาดี 
ส.อบต.ม.1 

: 
 

เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง ท่านนายกองค์การบริหาร
ส่วนต าบลด่านช้าง และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉันนางนิลัดดา นาดี  สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง หมู่ที่ 1 ขอรับรอง นายสมหวัง  พลราช สมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง  หมู่ที่ 2 เป็นคณะกรรมการแปรบัญญัติ  คนที่ 
2  ค่ะ 

นางสดศรี  โพธิข า 
ประธานสภา อบต. 

: 
 

ผู้รับรองถูกต้อง มีสมาชิกท่านใดจะเสนอสมาชิกท่านอ่ืนเป็นกรรมการแปรญัตติอีก
หรือไม่ เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดเสนออีก สรุปว่าที่ประชุมสภาแห่งนี้มีมติเห็นชอบให้ 
นายสมหวัง พลราช  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง หมู่ที่ 2 เป็น
กรรมการแปรญัตติ  คนที่ 2 

มิติที่ประชุม : เห็นชอบ 
นางสดศรี  โพธิข า 
ประธานสภา อบต. 

: 
 

ดิฉันขอเชิญท่านสมาชิกได้เสนอชื่อบุคคลที่สมควรท าหน้าที่คณะกรรมการแปรญัตติ 
คนที่ 3 ค่ะ เชิญค่ะ 

นายสุเนตร ภักดี 
ส.อบต.ม.3 

: 
 

เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง ท่านนายกองค์การบริหาร
ส่วนต าบลด่านช้าง และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมนายสุเนตร ภักดี 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง หมู่ที่ 3 ขอเสนอนายสังวาลย์ แก้วค า
กอง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง หมู่ที่ 3 เป็นคณะกรรมการแปร
ญัตติ คนที่ 3 ครับ 

นางสดศรี  โพธิข า 
ประธานสภา อบต. 

: 
 

ตามท่ี นายสุเนตร ภักดี สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง หมู่ที่ 3 เสนอ
นายสังวาลย์ แก้วค ากอง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง หมู่ที่ 9 เป็น
คณะกรรมการคนที่ 3 มีสมาชิกท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ค่ะ ถ้าไม่มี ดิฉันขอผู้รับรอง 
2 คน ค่ะ 
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นายสุริยา เกวียนนอก 

ส.อบต.ม.10 
: 
 

เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง ท่านนายกองค์การบริหาร
ส่วนต าบลด่านช้าง และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายสุริยา เกวียนนอก 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง หมู่ที่ 10 ขอรับรอง นายสังวาลย์ แก้ว
ค ากอง  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง หมู่ที่ 9 เป็นคณะกรรมการ
แปรบัญญัติ  คนที่ 3  ครับ 

นายยุทธการ ทรงศิลป์ 
ส.อบต.ม.8 

: 
 

เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง ท่านนายกองค์การบริหาร
ส่วนต าบลด่านช้าง และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน นายยุทธการ ทรงศิลป์ 
  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง หมู่ที่ 1 ขอรับรอง นายสังวาลย์ แก้ว
ค ากอง  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง  หมู่ที่ 9 เป็นคณะกรรมการ
แปรบัญญัติ  คนที่ 3  ครับ 

นางสดศรี  โพธิข า 
ประธานสภา อบต. 

: 
 

ผู้รับรองถูกต้อง มีสมาชิกท่านใดจะเสนอสมาชิกท่านอ่ืนเป็นกรรมการแปรญัตติอีก
หรือไม่ เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดเสนออีก สรุปว่าที่ประชุมสภาแห่งนี้มีมติเห็นชอบให้ 
นายสังวาลย์ แก้วค ากองสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง หมู่ที่ 9 เป็น
กรรมการแปรญัตติ  คนที่ 3 

มิติที่ประชุม : เห็นชอบ 
นางสดศรี  โพธิข า 
ประธานสภา อบต. 

: 
 

ตามที่มติที่ประชุมเห็นชอบสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง จ านวน 3 
คนเป็นคณะกรรมการแปรญัตติในการท าหน้าที่แปรญัตติร่างข้อบัญญัติในครั้งนี้ ตาม
รายชื่อดังนี้ 

1. นายสุเนตร พลราช 
2. นายสุเนตร ภักดี 
3. นายสังวาลย์  แก้วค ากอง 

เมื่อได้แต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติครบทั้ง 3 แล้ว ดิฉันขอหารือที่ประชุมแห่งนี้ว่า
ควรก าหนดระยะเวลาและสถานที่ให้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลที่มิได้เป็น
กรรมการแปรญัตติเสนอค าแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติ โดยระยะเวลาเสนอ
ค าแปรญัตตินั้นจะต้องก าหนดไว้ไม่น้อยกว่า  24  ชั่วโมงนับตั้งแต่สภาองค์การบริหาร
ส่วนต าบลมีมติรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติ 
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2566  โดยสภามีมติรับหลักการในวาระท่ี  1  ใน
วันที่ 8 สิงหาคม 2565  ตั้งแต่เวลา 17.00 น.  มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมอีก
หรือไม่  เชิญค่ะ 

นายชุมพล  พิศนอก 
ส.อบต.ม.6 

: 
 

เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง ท่านนายกองค์การบริหาร
ส่วนต าบลด่านช้าง และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมนายชุมพล พิศนอก เสนอว่าควร
ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติ 
ในวันที่ 9 สิงหาคม 2565  ตั้งแต่เวลา 08.30 – 16.30 น. 
วันที่ 10  สิงหาคม 2565  ตั้งแต่เวลา 08.30 – 16.30 น.  
และวันที่ 11 สิงหาคม  2565  ตั้งแต่เวลา 08.30 – 16.30 น.  
 ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง 

นางสดศรี  โพธิข า 
ประธานสภา อบต. 

: 
 

ตามท่ีนายชุมพล พิศนอก สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง หมู่ที่ 6 
เสนอ การก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติ มีสมาชิก
สภาท่านใดคิดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ค่ะ ถ้าไม่มีขอผู้รับรอง จ านวน 2 คน ค่ะ 
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นางนิลัดดา  นาดี 

ส.อบต.ม.1 
: 
 

เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง ท่านนายกองค์การบริหาร
ส่วนต าบลด่านช้าง และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉันนางนิลัดดา นาดี  สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง หมู่ที่ 1 ขอรับรอง การก าหนดระยะเวลาเสนอค า
แปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติ ตามที่สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่าน
ช้าง หมู่ที่ 6 เสนอค่ะ 

นายสุเนตร ภักดี  
ส.อบต.ม.3 

: 
 

เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง ท่านนายกองค์การบริหาร
ส่วนต าบลด่านช้าง และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมนายสุเนตร ภักดี  สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง หมู่ที่ 3 ขอรับรอง การก าหนดระยะเวลาเสนอค า
แปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติ ตามที่สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่าน
ช้าง หมู่ที่ 6 เสนอครับ 

นางสดศรี โพธิข า 
ประธานสภา อบต. 

: 
 

มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนไหมค่ะ เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดจะเสนอ สรุปว่าที่
ประชุมแห่งนี้มีมติเห็นชอบตามเสนอ และกระผมขอเชิญเลขานุการสภาได้นัดประชุม
คณะกรรมการแปรญัตติค่ะ 

มติที่ประชุม  เห็นชอบ ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติ 
ในวันที่ 9 สิงหาคม 2565  ตั้งแต่เวลา 08.30 – 16.30 น. 
วันที่ 10  สิงหาคม 2565  ตั้งแต่เวลา 08.30 – 16.30 น.  
และวันที่ 11 สิงหาคม  2565  ตั้งแต่เวลา 08.30 – 16.30 น.  

นางบังอร  ดินเมืองชล 
เลขานุการสภา 

: 
 

เพ่ือให้การด าเนินงานเป็นไปตามระเบียบ กระผมเลขานุการสภา ขอนัดประชุม
คณะกรรมการแปรญัตติประชุมครั้งที่ 1 เพ่ือเลือกประธานและเลขา และก าหนดวัน
ประชุมแปรญัตติ หลังรับค าเสนอแปรญัตติแล้ว ในวันที่  8  สิงหาคม 2565 เวลา 
17.30 น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง 

มติที่ประชุม : รับทราบ 
นางสดศรี  โพธิข า 
ประธานสภา อบต. 

: 
 

ตามที่เราได้ประชุมเพ่ือก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปร
ญัตติและก าหนดวันประชุมเพ่ือพิจารณาของคณะกรรมการแปรญัตติเรียบร้อยแล้ว 
กระผมจึงขอให้สมาชิกทุกท่านที่ไม่ได้เป็นกรรมการแปรญัตติที่สนใจจะยื่นค าแปรญัตติ
มายื่นค าแปรญัตติตามเวลาที่ก าหนด คือ 9-11  สิงหาคม 2565  ตั้งแต่เวลา 
08.30 – 16.30 น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง ดิฉันขอ
นัดประชุมวาระท่ี 2 ขั้นแปรญัตติ และวาระที่ 3 ขั้นเห็นชอบให้แปรเป็นข้อบัญญัติ ใน
วันที่ 15 สิงหาคม 2565 ครับ 

มติที่ประชุม : รับรองเป็นเอกฉันท์ 8  เสียง งดออกเสียง ๓ เสียง คือ ประธานสภาฯ, 
รองประธานสภาฯ,เลขานุการสภาฯ 

ระเบียบวาระท่ี 4 
 

 เรื่องอ่ืนๆ 
4.1 เรื่องรายงานการติดตามประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น รอบ 6 เดือน 
ประจ าปีงบประมาณ 2565 

นางสดศรี โพธิข า 
ประธานสภา อบต. 

: 
 

ขอเรียนเชิญนักวิเคราะห์นโยบายและแผน อธิบายค่ะ 
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นายณภัทร   ภูธนกฤต

เมธาพร 
นักวิเคราะห์นโยบายและ

แผน 

: 
 

เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน ผมนายนายณภัทร   ภูธนกฤตเมธาพร  นักวิเคราะห์นโยบายและแผน   
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครอง                   
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2561 ก าหนดว่า 
ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอผลการติดตามและประเมินผลต่อสภาท้องถิ่น และคณะกรรมการ
พัฒนาท้องถิ่น พร้อมทั้งประกาศผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นให้
ประชาชนในท้องถิ่นทราบในที่เปิดเผยภายในสิบห้าวันนับแต่วันรายงานผลและเสนอ
ความเห็นดังกล่าว และต้องปิดประกาศไว้เป็นระยะเวลาไม่น้อยกว่าสามสิบวันโดย
อย่างน้อยปีละหนึ่งครั้งภายในเดือนธันวาคมของทุกปี และข้อ 12 (3) ก าหนดว่า ให้
คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นรายงานและเสนอความเห็น
ซึ่งได้จากการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาต่อผู้บริหารท้องถิ่น เพ่ือให้ผู้บริหาร
ท้องถิ่นเสนอต่อสภาท้องถิ่น และคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น พร้อมทั้งประกาศผล
การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น  ให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบในที่เปิดเผย
ภายในสิบห้าวันนับแต่วันรายงานผลและเสนอความเห็นดังกล่าว และต้องปิดประกาศไว้เป็น
ระยะเวลาไม่น้อยกว่าสามสิบวันโดยอย่างน้อยปีละหนึ่งครั้งภายในเดือนธันวาคมของทุกปี  
    เพ่ือให้การด าเนินการดังกล่าวถูกต้องตามระเบียบที่ก าหนด จึงขอรายงานผลการ
ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นให้สภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง 
และจะได้ประกาศให้ประชาชนในท้องถิ่นให้ทราบต่อไป รายละเอียดตามที่แจกให้นะ
ครับ 

นางสดศรี  โพธิข า 
ประธานสภา อบต. 

: 
 

ขอให้สมาชิกสภาทุกท่านอ่านรายละเอียดและสอบถามเพ่ิมเติมได้ค่ะ ถ้าไม่มีจึงขอมติ
รายงานการติดตามประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น รอบ 6 เดือน ประจ าปีงบประมาณ 
2565 

มติที่ประชุม : รับทราบ 
  4.2 รายงานระบบประเมินมาตรฐานขั้นต่ าการจัดบริการสาธารณะขององค์กร

ปกครองส่วนท้องถิ่น  ประจ าปี พ.ศ.2565 
นางสดศรี  โพธิข า 
ประธานสภา อบต. 

: 
 

ขอเชิญนายชานน ไกรกลาง รองปลัดองค์การบริหารส่วนต าบล ชี้แจงรายละเอียดค่ะ 

นายชานน ไกรกลาง 
รองปลัด อบต.ด่านช้าง 

: 
 

เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน ผมนายชานน  ไกรกลาง รองนายกองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง   
ตามท่ีส านักงานคณะกรรมการการกระจายอ านาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
(ส านักงาน ก.ก.ถ.) ได้พัฒนาระบบการประกันคุณภาพการจัดบริการสาธารณะของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ด้วยวิธีการประเมินตนเอง ที่เรียกว่า การประเมิน
มาตรฐานขั้นต่ าการจัดบริการสาธารณะ โดยมีวัตถุประสงค์ เพื่อ  
1. กระตุ้นให้ อปท.น าผลการประเมินไปใช้พัฒนาประสิทธิภาพประสิทธิผลของการ
จัดบริการสาธารณะให้แก่ประชาชน ตามภารกิจหน้าที่และภารกิจที่ได้รับการถ่ายโอน
ตามแผนกระจายอ านาจให้แก่ อปท.อย่างน้อยให้เป็นไปตามมาตรฐานที่ก าหนด 
2. เพ่ือให้คณะกรรมการการกระจายอ านาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น และ
คณะอนุกรรมการด้านต่าง ๆ ที่เก่ียวข้อง น าข้อมูลที่ได้รับจากการประเมินมาตรฐาน
ขั้นต่ าการจัดบริการสาธารณะของ อปท.ไปใช้เป็นข้อมูลส าหรับการพิจารณาก าหนด
นโยบาย แผนงาน มาตรการ และแนวทางพัฒนางานด้านการกระจายอ านาจ การ
จัดสรรเงินอุดหนุนให้แก่ อปท.และอ่ืน ๆ ที่เกี่ยวข้อง 
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   3.เพ่ือให้ส่วนราชการที่เกี่ยวข้องกับการถ่ายโอนภารกิจได้สนับสนุนและส่งเสริม

ความรู้ เทคนิควิชาการในการจัดบริการสาธารณะแก่ อปท. ให้มีผลการจัดการบริการ
สาธารณะที่มีมาตรฐานไม่น้อยกว่าที่ส่วนราชการเคยด าเนินการเพ่ือให้การประเมิน
มาตรฐานขั้นต่ าเพ่ือการประกันคุณภาพการจัดบริการสาธารณะขอองค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น ประจ าปี พ.ศ.2565 เป็นไปด้วยความเรียบร้อย ได้รับข้อมูลที่ครบถ้วน
สมบูรณ์ จึงให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นบันทึกข้อมูลในระบบประเมินผลมาตรฐาน
ขั้นต่ าการจัดบริการสาธารณะขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ประจ าปี พ.ศ.2565 
ตามรายละเอียดที่แจกให้นะครับ 

นางสดศรี  โพธิข า 
ประธานสภา อบต. 

: มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลท่านใดสงสัย สอบถามเพ่ิมเติมได้นะค่ะ หากไม่
มีขอมติที่ประชุมต่อไปค่ะ 

มติทีประชุม  : รับทราบ 
  4.3 ประมวลจริยธรรมผู้บริหารท้องถิ่นและประมวลจริยธรรมสมาชิกสภาท้องถิ่น 

นางสดศรี  โพธิข า 
ประธานสภา อบต. 

: 
 

ขอเชิญนายชานน  ไกรกลาง รองปลัดองค์การบริหารส่วนต าบล ชี้แจงรายละเอียดค่ะ 

นายชานน ไกรกลาง 
รองปลัด 

: 
 

เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน ผมนายชานน  ไกรกลาง รองนายกองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง   
ขอชี้แจงประมวลจริยธรรมผู้บริหารท้องถิ่นและประมวลจริยธรรมสมาชิกสภาท้องถิ่น
ตามที่รัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พุทธศักราช 2560 มาตรา 76 วรรคสาม 
บัญญัติให้รัฐพึงจัดให้มีมาตรฐานทางจริยธรรม เพ่ือให้หน่วยงานของรัฐใช้เป็นหลักใน
การก าหนดประมวลจริยธรรมสาหรับเจ้าหน้าที่ของรัฐในหน่วยงานนั้น ๆ ซึ่งต้องไม่ต่ า
กว่ามาตรฐานทางจริยธรรมดังกล่าวและพระราชบัญญัติมาตรฐานทางจริยธรรม พ.ศ. 
2562 มาตรา 5 ได้ก าหนดมาตรฐานทางจริยธรรมซึ่งเป็นหลักเกณฑ์การประพฤติ
ปฏิบัติอย่างมีคุณธรรมของเจ้าหน้าที่ของรัฐ เพ่ือใช้เป็นหลักส าคัญในการจัดท า
ประมวลจริยธรรมของหน่วยงานของรัฐ 
     ทางกรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่นจึงขอความร่วมมือองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นเผยแพร่ประชาสัมพันธ์และสร้างการรับรู้ให้ผู้บริหารและสมาชิกท้องถิ่นยึด
ปฏิบัติต่อไป รายละเอียดตามเอกสารที่ผมแจกนะครับ 

นางสดศรี  โพธิข า 
ประธานสภา อบต. 

: 
 

ขอให้สมาชิกสภาทุกท่านอ่านรายละเอียดและสอบถามเพ่ิมเติมได้ค่ะ ถ้าไม่มีจึงขอมติ
ที่ประชุมค่ะ 

มติที่ประชุม : รับทราบ 
นางสดศรี  โพธิข า 
ประธานสภา อบต. 

: 
 

มีสมาชิกท่านใดสงสัยอยากถามให้ยกมือถามได้เลยนะค่ะ ถ้าไม่มีท่านใดสอบถาม 
ดิฉันขอนัดประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ในวันที่ 15 สิงหาคม 2565 เวลา 
09.30 น. แต่งกายด้วยชุดสีกาก ี ดิฉันขอปิดการประชุมค่ะ 

ปิดการประชุม : 17.00 น. 
 
 
 
 
 
 




